

Отзыв

об автореферате диссертации Шеховской Юлии Андреевны «Метафора «Себя» (METASELF) в спортивном дискурсе в медийном пространстве (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Актуальность диссертации Ю.А. Шеховской обусловлена возросшим интересом лингвистов к проблемам использования различных языковых средств в медиадискурсе, к исследованиям, посвященным изучению места человека в языковой картине мира, а также недостаточной степенью изученности специфики спортивного дискурса.

Цель исследования состоит в определении основных лингвистических и лингвокультурных особенностей использования метафор «себя» в спортивном дискурсе русского, английского и немецкого языков в средствах массовой информации, в том числе Интернет-СМИ.

Научная новизна диссертации заключается в получении новых данных, касающихся функционирования MetaSelf в спортивном дискурсе на материале трех языков.

Теоретическая значимость работы обусловлена ее новизной и заключается в приращении теоретического знания в области метафоризации спортивного дискурса в медийном пространстве. В работе системно анализируются понятия дискурса, медиадискурса и спортивного дискурса. В этой связи можно констатировать, что исследование вносит определенный вклад в развитие теории дискурса, методологии дискурсивных исследований, а также в изучение феномена метафоризации спортивного дискурса.

Практическая значимость работы заключается в том, что результаты данного исследования найдут применение в разработке курсов по лексикологии и стилистике немецкого и английского языков, на практических занятиях по немецкому и английскому языкам как иностранным, в курсе

теории межкультурной коммуникации, а также в процессе написания курсовых и дипломных работ, магистерских диссертаций.

Структура диссертационного исследования соответствует целям и задачам исследования. Полученные результаты отличаются достоверностью. В работе применялись общенаучные и лингвистические методы, среди которых анализ научной литературы, метод сплошной выборки, метод контекстуального анализа, дискурс-анализ, методы компонентного анализа и сопоставительного анализа. В процессе исследования Ю.А. Шеховская опиралась на труды таких ученых, как Н.Н. Белозерова, С.А. Кудрин, Е.Г. Малышева, А.А. Трубченинова и проч.

Автореферат диссертационного исследования оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ, отражает положения диссертации и создает представление о проделанной работе.

Проведенный анализ автореферата диссертационного исследования Ю.А. Шеховской «Метафора «Себя» (METASELF) в спортивном дискурсе в медийном пространстве (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов)» позволяет констатировать, что автор представил законченную научно-исследовательскую работу, выполненную самостоятельно, актуальную по замыслу, обладающую новизной подходов и трактовок, теоретической значимостью и практической ценностью, репрезентативную по эмпирической базе и значимую по степени научного обобщения и результатам.

К сожалению, «Заключение» автореферата Ю.А. Шеховской не в полной мере передает характер научных результатов ее диссертационного исследования. Его следовало сделать более развернутым, обстоятельным и четким в плане формулировки выводов, которые бы соответствовали положениям диссертации, выносимым на защиту. В тексте автореферата имеются отдельные стилистические погрешности и опечатки (с. 3, 4, 7, 15).

Таким образом, на основе анализа автореферата можно сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование соответствует

профилю совета Д 212.274.15 и отвечает требованиям, предъявляемым к квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а его автор – Юлия Андреевна Шеховская заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Рецензент:



Н.В. Копытко

заведующий кафедрой
стилистики английского языка
учреждения образования
«Минский государственный
лингвистический университет»,
кандидат филологических наук

28 декабря 2021 года

